

СТРОИТЕСЬ В КОЛОННЫ ВЕЛИКОГО ПОХОДА

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАСШИРЕНИЕ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ, ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ, ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ, ЗА БОЕВОЕ ВСТУПЛЕНИЕ В ТРЕТИЙ ГОД

ДАЕШЬ ПОДЛИННО-БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ!

НА ШИРОКИЙ СМОТР

Начало начинается. Он должен прещать работу по проведению похода. Встречаясь в массовое соревнование как ячейки вступают в поход, что они делают для того, чтобы выполнить планы осенне-зимнего сева, чтобы целиком выполнить задания по силосованию; осенне-зимней кампании, на усиление колхозов, как работают в колхозах, как вовлекают в них крестьян, как помогают организации хлебозаготовок, как дают отпор кулакам и правым оппортунистам.

В поход должна включаться каждая ячейка. Каждый комсомолец должен быть участником похода и вовлекать в титул освещение похода в «Ленинской Смене» — в широкий смотр работы деревенских организаций комсомола по перестройке сельского хозяйства. Смотру этот поможет выявить лучший опыт и передать его всем ячейкам, которые могут бичевать расхлябанность и безответственность, нежелание работать.

«Ленинская Смена» будет освещать колхозно-производственный поход на своих страницах. Через «Ленинскую Смену» комсомольские ячейки должны показать свою работу, дать отчет перед всей краевой организацией. Мы призываем ячейки и райкомы, комсомольцев и селькоров — как можно шире, регулируя и лучше освещение задач укрепления и перестройки жиботоводства.

ВЫРАСТАЮТ НОВЫЕ КОЛХОЗЫ

ЕДИНОЛИЧНИКИ ПОШЛИ В КОЛЛЕКТИВЫ, ДАВАЯ ОТПОР КУЛАКАМ.

В Козмодемьянском кантоне уборочная кампания в разгаре. Колхозы показывают образцы ударной колхозной работы. Многие колхозы обединяются в кустовые обединения, по три—четыре колхоза в куст, для совместного проведения уборки и молотьбы хлебов.

Помощь колхозов друг другу в глазах единоличников приобретает большой авторитет, единоличники по примеру колхозов обединяются в ударные группы по уборке, а ведь это первые шаги к организации новых колхозов. Колхозы «Волна», «Малая Юнта» и «11 лет Октября», обединившиеся в колхозный куст, помогают друг другу в работе. Так, более сильный и старый колхоз «Волна», убрав свое сено, помог своей сенокосилкой убрать сено у более молодого колхоза «11 лет Октября».

Колхозы делятся между собой имеющимися машинами, помогают в уборке и молотьбе единоличникам. Несколько ослабляет ударный ход уборочной работы и молотьбы в колхозах, и у единоличников недостаток жибок и молотилок. В колхозах на полях организовано общественное питание.

У НАС ВОТ ТАК

В ВОРОТЫНСКОМ РАЙОНЕ СИЛОСОВАНИЕ НАКАНУНЕ СРЫВА.

Райком комсомола не мобилизовал силы комсомольского актива и беспартийную батракскую, бедняцко-середняцкую и колхозную молодежь на выполнение взятых обязательств по силосованию, отсыпаясь бумагами и планами по ячейкам.

Курсы по подготовке кадров сорваны.

Из 53 селений района о силосовании кормов доклады делались только в 8 селениях.

Колхозы и деревни должны были приготовить по заданию 2130 тонн сена. Пока вырыто только три ямы на 26 тонн. Семян подсолнуха для посева на силос завезено 1814 килограмм, а засеяно только 9 гектаров и исполь-

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

Газета «Малмыжский Колхозник» сообщает, что в районе:

— Десятидневник по силосованию никакого сдвига не дал. Комсомольские организации, благополучно проспали, Райполеводство ничего не проделал. Назначенные на 1 августа курсы по силосованию не состоялись. Правление колхозов и сельсоветы, недопустимо халатно отнеслись к курсам и не послали делегатов. Если не будет принят решительных мер, кампания по силосованию будет сорвана. Каждый пропущенный день подрывает развитие животноводства и дает козырь в руки кулачков.

ГЕКТАР ИМЕНИ ПАРТСЕРДА

Колхоз «Правильная Жизнь» села Н.-Усада (Арзамасского района) решил в предстоящий осенний сев засеять один гектар ржи имени XVI партсъезда и весь доход с него употребить на культработу. Рожь будет посевана на ранее неразрабатывавшейся земле.

СЕЛЬКОР.

О НЕАНКУРННОЙ ДОСТАВКЕ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» звоните по телефону № 16—65 (газетная экспедиция)

ЯЧЕЙКА БЕСПЕЧНЫХ

КОМСОМОЛЬЦЫ ЗАБЫЛИ О ПОМОЩИ КОЛХОЗУ.

Ячейка комсомола при Козмодемьянском школьном городке в летний период работает плохо. В ячейке больше 50 комсомольцев, при ней 2 пинерских отряда, насчитывающие 90 человек пионеров.

Распущенность ячейки во многом зависит от бюро; члены бюро сами весьма халатно относятся к работе, не посещают собраний и субботников, редко заглядывают в ячейку. Слабо, вернее совсем отсутствует партийное руководство. Все это создало такое положение, что масса комсомольцев и пионеров не мобилизована на выполнение задач сегодняшнего дня.

Ячейка совершенно не участвовала в уборочной кампании, не послав ни одного комсомольца, ни одной бригады в деревни и колхозы. Секретарь ячейки Волков Андрей отсутствие работы в ячейке объясняет очень просто: «Летом у нас никогда не работают. Некогда, времени нет...».

Ячейка имеет подшефный колхоз в с. Владимирском, Козмодемьянского кантонса. Колхоз уборочную кампанию и сенокос провел без всякой помощи шефов. Также готовились и к хлебозаготовкам и осеннему севу. Помощи колхозу оказывает соседний, крупный колхоз «Волна». За все лето в колхозе не было сделано ни одного выхода. Между тем, в колхозе рабочей и тягловой силы очень мало: всего 8 лошадей на 15 с лишним хозяйств. Работу колхоза сильно подрывает местное кулачье.

Сейчас перед хлебозаготовками в колхозе идет горячая работа по уборке и молотьбе озимых. Конная молотка нагружена полностью. Колхоз нуждается в помощи: не только в рабочей силе, но и в разъяснительной работе. Встает задача — распределение урожая между колхозниками, хлебозаготовки. Без помощи колхозники часто теряются.

Ячейка ВЛКСМ при Козмодемьянском школьном городке нужно поднять свою работу и помочь колхозу в хлебозаготовках и подготовке к осенней посевной кампании.

АЛ. КОЛХОЗНЫЙ.



ВО ВРЕМЯ ПОХОДА — РАЗБУДИТЬ СПЯЩИХ.

НА БУМАГЕ БЫЛО ГЛАДКО

Договор обещал многое. Его первый обширный пункт велеречиво и просто толкал о величайших задачах социалистической стройки в стране, об огромной почетной роли комсомола, об ударнейшей, боевой работе по перестройке сельского хозяйства.

И дальше, как и полагалось, пункты практические. Пункты «обязуемся» — Мы обязуемся, что каждая ячейка устроит не меньше, чем по два субботника помочь бедноте в уборке урожая.

— Мы обязуемся организовать ударные бригады.

— Развернуть соревнование в колхозах и деревнях.

— Создадим комсомольские сортировочные обозы.

— Организуем по три бригады из девушки для починки мешков.

— Во время устроим и заложим сибирские ямы.

— Мы обязуемся, мы обязуемся...

Словом, договор между Воротынской и Спасской районными организациями заключал в себе много очень важных, ответственных обязательств.

Подписали и направили в «Ленинскую Смену», чтобы опубликовать его для сведения всех комсомольцев края, под их контролем.

Проходят дни, идут недели...

И позором, величайшим позором предполагает закончиться Воротынско-Спасский парадный марш, ибо...

Только вчера «Ленинская Смена» сообщала, как в Спасской организации не чувствуется никакого поворота лицом к хозяйственному строительству, как забыт договор на социалистическое соревнование с Воротынской о-

организацией, и как комсомольская организация, возглавляемая в бедзелии Тонкинским районом, ничего не делает. Тонкинский район, который сложил руки и спокойно отверг по силосу, по организации хлебозаготовок и осеннего сева, по животноводству и практике прорыва?

Если не понимает — не может руководить организацией.

Понимает и все же допускает — тем более.

Обращение ЦК ВЛКСМ о колхозно-производственном походе указывает:

«Отдельные звенья союза в деревне недостаточно энергично поднимают массу на разрешение конкретных задач, поставленных партией в области укрепления и дальнейшего развертывания колхозного движения».

Но быть может и Воротынские Спасские ячейки — несчастное исключение? Может быть нет больше районов, которые живое дело хороят под могильной плитой парадного бара.

Из серии примеров, которые подтверждают обратное, приведем такой:

Между Тонкинской организацией ВЛКСМ, Шарынского округа, и Шарынской организацией, Котельнического округа, в свое время был заключен договор социалистического соревнования на проведение весенней посевной кампании.

Обе организации обязались выполнить целый ряд пунктов по расширению посевных площадей, по сортированию зерна по колхозному строительству.

Настало время проверять выполнение договора. 21 мая решили устроить слет двух районных организаций в с. Б.-Устинске. Шарангская организация известила всех комсомольцев и они явились в назначенное место.

Но тонкинские комсомольцы не яв-



КОЛХОЗ «12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» НАЧИНАЕТ РАЗВИВАТЬ СВИНОВОДСТВО. НА СНИМКЕ: ЧАСТЬ СВИНОГО СТАДА.

КОЛХОЗНЫЕ НЕПОЛАДКИ

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБОЧУЮ СИЛУ.

В селе Новом-Усаде, Арзамасского района, зимой 1930 года организовалась колхоз.

После различных колебаний, после выходов из колхоза и новых вступивших в него, колхоз закрепился в 103 хозяйств, с которыми и приступил к весеннему севу. При составлении производственного плана, правление колхоза и весь колхоз допустил большую ошибку; он не учел действительную рабочую силу, перенося свою возможності ведения хозяйства. Эти ошибки скоро оказались при весеннем севе.

Силы не хватало, особенно в городской отрасли хозяйства. Подспасала помощь рабочей силы, приглашенная половина городских культур.

Но особенно остро эта нужда в рабочей силе обнаружилась сейчас, при уборке. Начав сенокос, колхозники вынуждены были перервать его на пологине. Скосили 35 га и перебросили рабочую силу на уборку ржи. Благодаря этому получилось то, что единоличники раньше кончат уборку, чем колхозники.

Наступило время силосовать корма. Колхоз решил заложить 2 ямы всего на 600—700 пудов. Надо рвать ямы, приготовлять сорняки для силоса, но колхоз не имеет рабочей силы и если к этому делу не принять энергичных мер, то силосование будет сорвано.

Колхозу необходимо лучше использовать рабочую силу, наконец, нанять рабочих, но с честью выйти и побороть трудности уборки. В дальнейшем, при составлении плана колхозу необходимо строго учсть все хозяйствственные возможности и на кое-то случае не делать план дутым. В этом деле по учету всех колхозных возможностей большую роль могут и должны сыграть комсомольцы и молодежь колхоза.

ОЛЕГ НЕСТ.

ЖИВУТ ПУСТЫЕ СЛОВА

ЗА НИХ ПРЯЧУТСЯ ТЕ, КТО НЕ ХОЧЕТ РАБОТАТЬ.

Вечером в Бутурлинском Нардоме проводится собрание комсомольская ячейка.

Много беспартийных, преимущественно девушек.

Докладчик вяло рассказывает о хлебозаготовках.

— Хлеб надо принимать. До срока окончания заготовки ржи и пшеницы остались считанные недели.

Комсомолцы сидят тихо. Лишь изредка зашуршит у кого-нибудь в руках газета или журнал.

Комсомольцами в районе по организации хлебозаготовок не сделано почти ничего. Не доведены планы заготовок до селений. Не собрана мешковата, не отысканы помещения, не введены противопожарные мероприятия. Комсомольцы работают плохо.

Доклад окончен.

Пятак вопросов.

А затем прения. Из сорока человек,

НА ПОМОШЬ УБОРКЕ ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ НИЖНЕГО КРАЯ.

Во исполнение распоряжения президиума ВСНХ РСФСР и Наркомторга РСФСР от 9 августа 1930 года № СН 4220/р предлагается всем

без исключения предприятиям Нижегородского края сдать немедленно Рудметаллторгу старые приводные ремни диаметром от 2 дм. до 6 дм., негодные для данного предприятия, либо излишние.

Об условиях оплаты договориться непосредственно с РМТоргом. Последнему все принятые ремни передать.

Сельхозназнабжение для обеспечения уборочной кампании на основе договоренности с последними.

Пред. Крайисполкома Пахомов.

Всем индустриальным Крайотделам союзов, всем фабзавмсткам

комм

Недостаток передаточных ремней для молотилок создает угрозу срыва уборочной кампании. Постановлением СНК и ВСНХ СССР от 29 июля все предприятия безоговорочно обязаны немедленно сдать приводные ремни диаметром от 2 до 6 дюймов, негодные для предприятия, либо излишние.

Учитывая краткость сезона уборочной кампании, Крайсовпроф предлагает вам немедленно принять решительные меры к мобилизации и сдаче Рудметаллторгу всех свободных и излишних приводных ремней, как новых, так и бывших в деле, но могущих быть использованными для молотилок и передач.

Для более успешного проведения кампании рекомендуем организовать специальные ударные ячейки содействия

НАКАНУНЕ XVI МЮД

МИРОВОЙ КОМСОМОЛ НА БАРИКАДАХ

МОЛОДЕЖЬ В ФАШИСТСКОЙ ЛИТВЕ

Революционное движение молодежи в Литве глубоко загано в подполье. Фашистские «законы» здесь жестоко давят комсомольцев и молодых рабочих.

«Закон», направленный против коммунистов, одинаково задает и комсомол. Смертная казнь за принадлежность к компартии одинаково применяется и для комсомола, только комсомольцы выигрывают тем, что они считаются по французским законам до 22 лет еще несовершеннолетними и часто вместо смертной казни заменяется пожизненной каторжной работой.

Но, конечно, если фашистское правительство находит нужным казнить, то оно казнит не только несовершеннолетних, но и малолетних. Казнь малолетних имела место в 1919 году после подавления советской власти в Литве.

Молодые рабочие еще больше, чем взрослые рабочие эксплуатируются работодателем, потому, что подростки получают ниже взрослого рабочего на 50 и больше процентов. Работодатели стараются заменить взрослых рабочих более дешевой силой подростков, выбрасывая взрослых рабочих на улицу. Нет охраны труда, как для взрослых, так и для молодых рабочих. Они работают вместе со взрослыми 10–14 часов. Ученичество еще больше эксплуатируется, срок обучения 3 года, хотя это обучение можно было бы получить и гораздо в короткий срок.

Школы для рабочей молодежи и беднейшей массы крестьянства закрыты. В Литве, чтобы получить образование, нужно иметь капитал, потому, что школы все платные и для рабочего и крестьянина они не доступны.

Вместе с взрослым пролетариатом, молодежь переносит все ужасы фашизма. Вместе с взрослыми сидит в

тюрьмах, концентрационных лагерях, переносят ужасы издевательства литовской охраны.

Литовская охранка, попавших наилучших революционеров пропускает через различные пытки, дабы вынудить признание и предательство.

Я хочу привести пример таких истязаний: товарищи избиваются шомполами сквозь намоченные мешки, избиваются через доску молотом (доску прикладывают к ногам арестованного и бьют по нему молотом). Такая процедура делает товарищей калеками навсегда.

Кроме этого применяется для пыток электричество такие методы часто приводят к тому, что арестованные сходят с ума. В тюрьмах избиение и издевательство обыкновенное явление.

Так, например, несколько месяцев тому назад в Литве были избиты все политзаключенные. В результате этого одна женщина-революционерка сошла с ума, а другая была убита в карцере.

Но несмотря на все трудности, литовский комсомол вместе с партией находится в первых рядах рабочего класса, борющегося за свержение литовского фашизма.

КЛАВИС (Литва).

Молодой пролетариат — в комсомол!

В связи с приближением МЮДа, ячейка завода «Гудок Октября» механического цеха выделила тройку по вовлечению рабочей молодежи в комсомол. Работа развертывается. Молодые рабочие начинают подавать заявки.

Вместе с взрослым пролетариатом, молодежь переносит все ужасы фашизма. Вместе с взрослыми сидит в

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ

по телеграфу, телефону и специальной почте от наших корреспондентов



НОВЫЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ
ДЗЕРЖИНСК. ПОЖАРНОЕ ДЕПО (ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОСТРОЙКА).

Дадим колхозным полям минеральные удобрения комсомольцы Семенова отгружают удобрения.

ДЗЕРЖИНСК (от спец. корр.). На станцию Дзержинск для погрузки минеральных удобрений на колхозные поля к осеннему севу из города Семенова, прибыла бригада комсомольцев в составе 20 чел. Комсомольцы на обязательство погрузить 30 вагонов, погрузка идет по-ударному.

М. Живова.

Ройкинский санаторий — школа здоровой жизни

В Ройкинской лесной школе-санатории проводится в жизнь целый ряд мероприятий, которые дают возможность политически и культурно воспитывать детей, как дошкольников, так и тех, которые находятся на школьной скамье.

Детям преподается политграмота, антиелигиозное ученье и т. д. Часто устраиваются митинги детей, которые проводятся путем анкет, где дети принимают активное участие в разрешении тех или иных вопросов.

Не проходит ни одной политкапании, которая бы не была отменена. Дети принимают активное участие в общественно-политической жизни. Участвуют в кружках: политграмоты, физкультурном, живогазетном, санитарном и т. д.

Кроме этого, в санатории введены трудовые процессы (работа на огор-

ции, полеводство, садоводство, охота, рыболовство и т. д.).

ЛАГЕРНИК.

Помогли колхозу. Члены ячеек КСМ при кустарной артели «Красный Октябрь» в рабочем поселке Ворсма

свой выходной день 15 августа отработали в колхозе «Трудовой Пахарь».

ЕРОБКИН.

Помогли колхозу. Члены ячеек КСМ при кустарной артели «Красный Октябрь» в рабочем поселке Ворсма

свой выходной день 15 августа отработали в колхозе «Трудовой Пахарь».

Юнкоровские строчки

СОРЕВНОВАНИЕ В КРАСНОЙ АРМИИ.

Не так давно рота Н полка вступила в социалистическое соревнование со студ. ротой Н стрелков. полка. Соревнование должно было повысить качество военной учебы, обеспечить меткость стрельбы и дать из состава роты 10 проц. отличных стрелков.

Из соревнования победителем вышла студенческая рота стр. полка.

У этой роты показатели по стрельбе оказались гораздо лучше, нежели у артиллеристов.

За месяц работы с переменниками прошли 60 бесед.

На постройку самолета имени XVI партсъезда они отдали половину своего жалования. И. Голубчик.

КОМСОМОЛЬСКИЙ КАЛЕНДАРЬ.

23 августа, в 6 час. веч., в помещении РККСМ состоится совещание военных отрядов и их помощников.

25 августа, в 7 час. вечера, в помещении Горсовфизкульты (Варварка № 3, во дворе) состоится совещание инструкторов Свердловского района с повесткой дня:

1) Подготовка к МЮДу.

2) Подготовка к карнавалу.

3) О посылке бригады в колхоз.

4) Разные.

В. и. об. редактора К. Смирнова.

Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

УЖЕ ВРЕМЯ!

сдавать подписку на газету

«Ленинская Смена» на сентябрь

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 мес.—50 к., на 3 мес.—1 р.

50 к., на 6 мес.—3 руб., на год—6 руб.

ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО: во всех почтовых конторах и отделениях, у всех ячейковых уполномоченных по печати.